

6月 简报



上海真爱梦想公益发展中心
ShangHai Adream Development Center

目录



校长研学营

区域运营

幼儿财商项目

童画未来美育项目

梦想中心的孩子们

校长研学营

2023年6月8-9日，由上海真爱梦想公益发展中心主办，青岛银海学校承办的第一期真爱梦想全国校长研学营在青岛银海学校隆重举办。来自全国各地的55位校长相约大美青岛，共享精神盛宴，共筑美好未来！

本期校长研学营目标有三：了解到以新课标、新方案导向素养教育构建立德树人的课程观；通过实地参访研学探索优质学校的管理经验；激发校长办学的理念变革和提升学校管理领导力。

校长研学营是提供参与校长训练营线上学习完成后，再次参与线下进阶班学习的机会，这是一次以提升校长课程观和通过进入优质学校学习管理经验的研学式工作坊。



区域运营

四川大区经理杨玓与发展中心总干事庞宗平、西南区域主任华太才让，走访四川省广元市苍溪县分管教育副县长陆洪辉，介绍真爱梦想项目，初步达成合作意向。



走访四川省广元市青川县教育局，与吴局长沟通后续合作。走访青川县乔庄小学，学校举行物资捐赠仪式感谢真爱梦想在疫情期间为学校献出爱心。



四川大区经理杨玓与松潘县德育股相关人员，走访了县内各项目学校，城关小学、同安小学、镇江关九年学校、十里乡中心校，查看开课情况，提醒老师们开课并及时打卡。



为了更好的支持湖南省的素养教育，上海真爱梦想公益发展中心总干事庞宗平、华南区域主任施琼芳一行两人，于2023年6月20日到湖南省教育基金会拜访，与基金会秘书长黄泽湘、项目部徐彬、综合部任丹妮会谈。双方相互介绍，深入了解，互相交流，共同探讨双方可合作的点。



江西省萍乡市芦溪县梦想沙龙活动在芦溪镇中心学校梦想教室举行，芦溪县教育局教研室陈红莉主任、全县各梦想学校分管业务副校长、梦想主任到会参与学习交流。芦溪镇中心学校曾美兰老师给大家带来了一堂精彩纷呈的示范课《理财·梦想水立方》，整节课师生互动和谐有爱，课堂氛围活跃。



为了更好地让瑞昌市项目学校教师了解真爱梦想以及梦想中心项目，推选合适教师参与暑期教练计划教师培训，成为当地第一批梦想教师，瑞昌市教育局与上海真爱梦想公益发展中心于瑞昌市第八中学举办梦想课程送课活动。大区经理唐嘉营做项目介绍，上饶铅山县卢艳芳老师展示《去远方》，德兴市祝仁博老师展示《运动梦想课》。课后，两位老师做个人成长分享，并与当地校长、老师交流。相信梦想课程在瑞昌开花结果！



为落实中小学劳动与综合实践活动学科分会，与梦想课程结合的工作，促进福建省武夷山市教育教学相互交流和同步发展，“武夷之光”梦想沙龙在武夷学院附属小学开展了2023年春季武夷山市梦想沙龙活动，武夷学院附属小学领导与梦想沙龙团队的老师们参加了此次活动。本次活动武夷山市湖桃小学王静老师做《梦想课程理念与学科课程融合》讲座，各校共展示了五节优质梦想课程，通过观摩、研讨、反思，老师们认识到梦想课程在自主、合作、体验、探究的场景中，着重关注学生的品格、心智、情感、兴趣和能力的培养，从而发展学生的联结力、思考力和行动力。梦想课程不是单独的一门课程，而是一门集语文、数学、地理、历史、社会、美术、音乐、体育等多门学科和“儿童心中之梦”进行融会贯通的课程，梦想课程实现了跨学科融合的理念。



华东区域主任刘国兴、安徽大区经理杨茭、上海真爱梦想公益基金会国际事务总监陆宏勇拜访安徽省合肥市肥东县教体局并与各项目学校校长座谈，共同商讨梦想工作未来五年的行动规划并征求意见，校长们充分表达了自己的看法。随后，杨茭与陆宏勇走访了东城实验小学与第四十五中学宝翠园分校，与梦想老师们充分座谈，答疑解惑。



华东区域主任刘国兴、安徽大区经理杨茭、上海真爱梦想公益基金会国际事务总监陆宏勇拜访安徽省合肥市肥东县教体局并与各项目学校校长座谈，共同商讨梦想工作未来五年的行动规划并征求意见，校长们充分表达了自己的看法。随后，杨茭与陆宏勇走访了东城实验小学与第四十五中学宝翠园分校，与梦想老师们充分座谈，答疑解惑。



2023年梦想大篷车-素养教育中原行，在河南省尉氏县与内乡县顺利开展并收官，尉氏县13所项目校和内乡县12所项目校的业务校长及主任均出席参加，与所有参加的领导和老师在学校梦想中心教室进行交流分享，落实梦想课程真实有效开展。同时也与参会人员后续梦想课程开展做了下一步规划。



河南省大区经理陈渊陪同J&E公益代表在内乡县第六小学进行交流活动，内乡县教体局教研室李主任发表致辞，同时孩子们和家长也进入教室体验端午节活动，并在梦想中心与当地孩子进行交流分享。



江苏省镇江丹阳行宫中心小学校举办了真爱梦想好课堂观摩研讨活动，学校二星老师王云花给镇江市真爱梦想项目校的梦想老师带来了一场精彩的梦想课《我永远爱你》，此次活动还特邀了原郑州二十七区教研室齐华主任给大家分享解读了“梦想好课堂”评课细节。



华东运营团队组织在浙江省杭州市富阳区银湖书院举办了“银湖书院真爱相逢”共创交流会。活动由基础培训部负责人姚瑶老师主持，邀请了浙江师范大学高质量育人综合改进研究中心主任&真爱梦想公益发展中心理事费蔚、真爱梦想公益基金会理事胡斌、杭州师范大学人文学院申宣成教授、杭州市滨江第一小学黄卫文校长、杭州师范大学东城实验学校丁慧鸿校长参与。



广东大区经理陈远莉、梁雪嫣以及真爱梦想资深志愿者顾申走访了深圳市盐田区乐群小学、大鹏新区亚迪学校。与盐田小学的熊副校长、亚迪学校的金婷主任就学校梦想中心项目开展情况、教师培训需求、梦想课程规划等方面进行了深入讨论。



华南区域主任施琼芳以及广西大区经理梁雪嫣到玉林市教育局拜访梁兴波局长，与梁局长探讨梦想中心落地玉林市的规划，并在教育局赖主任的陪同下走访了玉林市育才中学、玉林高中附属初中2所学校，向2所学校的校长、教导主任以及老师进行了梦想中心项目介绍，2所学校均认为梦想课程有贴合本校需求的内容，希望未来能够引进梦想中心项目。



上海真爱梦想公益发展中心与海南省琼中县教育局共同主办的2023年琼中县一星梦想教师培训在滨海九小琼中附属实验小学梦想教室顺利开展。来自琼中6所项目学校的62名老师参加了培训，结束后纷纷表示此次培训帮助老师们充分掌握了梦想课程的三大理念以及构建了课程落地的实施方案，后续将回到学校做好相关工作。



在州青基金、州团委的引荐下，云南省大区经理杨海、运营专员高树存、杨涛邀请红河州捐方代表林蒙老师前往云南省红河哈尼族彝族自治州河口县拜访县团委和县教育体育局，进行梦想中心项目介绍，商谈爱在边疆学校选点，并实地走访4所意向学校。



云南省运营专员高树存陪同渣打银行走访个旧市大屯小学，渣打银行作为真爱梦想长期的捐方之一，长期关注到理财课程的发展，本次通过实地走访、了解学校需求，开展理财课活动、物资捐赠和教师交流活动等，共同探讨下一步合作的方向。



贵州省铜仁市江口县第二小学开展“绘五彩童年·庆快乐六一”儿童美育展暨六一游园活动，用特别的方式庆祝第73个六一国际儿童节。县委常委、县政府副县长张弛，利郎（中国）有限公司品牌总监王俊宏、品牌经理郑丽春，上海真爱梦想公益基金会真爱学院副院长温育灵出席活动。县教育局党组成员雷江文及学校主要负责同志参加。



上海真爱梦想公益发展中心黔渝大区经理蒲思倩参与四川成都大邑县财商活动，除此之外还有来自贵州重庆的20余位校园长、骨干教师参加此次培训。

此次培训促进幼儿财商理念的普及，了解幼儿财商项目的育人价值意义，探索财商项目区域化运营的可行性，促进优质素养教育资源惠及更多区域与师生。



幼儿财商项目

真爱梦想发展中心憧憬未来项目组于6月27-28日与四川大邑县教育局、大邑北街幼儿园一同举办“‘憧憬未来’幼儿财商工作坊”，邀请来自14个省份31个县区的103位园长及幼儿教师关注并走进幼儿财商的世界，培养幼儿及其家庭做出合理明智决策的能力。6月30日于幼儿财商项目对9名种子教师进行理念及活动内容的培训，助力种子教师让财商项目遍地生花。7月上旬种子教师前往全国10个城市对开展芝麻街财商家庭日活动机构的种子志愿者进行培训，并观摩9个城市社区家庭日活动，期望与大家一起见证幼儿的健康成长。



童画未来美育项目

项目覆盖4个省份6个区县：云南省巍山县、云南省弥渡县、甘肃省临洮县、贵州省务川县、江西省寻乌县、江西省遂川县，总计29所学校、100+位老师、7000+学生参与。



江西省寻乌县三二五小学



贵州省务川县柏村镇中心完小



云南省弥渡县弥城镇第二完全小学



甘肃省临洮县万纪小学

梦想中心的孩子们



6月份运营数据

培训场次
一星培训2场65人



监制：庞宗平

主编：王艳

责编：王梦婕

本期特约供稿：施琼芳、陈远莉、梁雪嫣、肖志华、胡俊、杨玎、朱定会、蒲思倩、杨海、高树存、陈渊、杨菱、何莺、刘国兴、吕文祝、江西项目组、童画未来美育项目、幼儿财商项目